

农历戊戌狗年共有354天

新华社天津1月17日电(记者周润健)17日,迎来农历十二月,也就是民间俗称的“腊月”。进入“腊月”后,年味渐浓,戊戌狗年的脚步也越来越近了。天文专家表示,农历戊戌狗年是一个平年,共有354天。

天文年历显示,即将过去的农历丁酉鸡年从2017年1月28日开始,至2018年2月15日结束,共计384天。

即将到来的农历戊戌狗年从2018年2月16日开始,到2019年2月4日结束,共354天。

同样是农历年,长度为何相差一个月?天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩解释说,在阳历中,地球绕太阳公转一周为一回归年,平年365天,闰年有366天。而我国传统的农历是以月亮圆缺变化的周期为依

据,一个月约29.5306天,12个月为354天或355天,比阳历年少了11天。如果任由农历和阳历间的天数如此相差下去,那就会出现春节在夏天过的现象。

为了解决这个矛盾,古人采用设置闰月的方法。现行农历置闰方法是“十九年七闰”,即在19个农历年中加上7个闰年。农历闰年因为多了个闰月,因

此一年有383天~385天左右,而农历平年一般有353天~355天。

赵之珩介绍说,即将过去的丁酉鸡年有一个“闰6月”,因此,这个农历年共有6个小月(每月29天)和7个大月(每月30天),一年共有384天。而即将到来的戊戌狗年是平年,有6个大月和6个小月,共有354天。



湖北襄阳:检修机车备战春运

1月16日,检修人员在机车内查看机车的制动系统。为确保春运旅客和货物运输安全,武汉铁路局襄阳机务段对全段400余台电力机车的关键部位进行“拉网式”专项检查整修,严格落实检修作业标准,确保机车“身强体壮”上线运行。

新华社发

河南重点推行按病种付费

控制医药费用不合理增长

新华社郑州1月17日电(记者王烁)看病费用是老百姓最为敏感的问题,2018年,河南将巩固取消药品加成改革成果,推进医保支付方式改革,重点推行按病种付费,在确保医疗质量的基础上,有效控制医药费用不合理增长。今年6月底前,全面推行“两票制”,加快推进药品全流程改革。

近日,2018年河南省卫生计生工作会议在郑州召开。医院控费问题仍是卫生计生工作重点,会议明确提出要提升人民健康水平,力争2020年人均预期寿命达到77.3岁,居民健康素养水平达到20%。

为了让老百姓看病更便捷,河南将全面启动县域医共体建设,持续完善

“县带乡、乡管村、县联市”的医疗协作模式,实现人才往下走,资源往下沉,真正让基层强起来。指导各级各类医疗机构落实功能定位,推动上级医疗机构下转患者数量持续增长。今年9月底前,每个省辖市至少建成一个有明显成效的城市医疗集团和2至3个县域医共体。

同时,河南将落实好专项人才编制和“县招乡用、县乡联动”管理,畅通基层职称晋升渠道,确保基层人才留得住、能发展、有保障。进一步完善基层医疗卫生机构绩效工资制度,扩大内部收入分配自主权,逐步缩小乡镇卫生院与县级医院薪酬差距,促进乡镇卫生院提质增效。

中国新能源车企与阿联酋合作开发自动驾驶汽车

据新华社电 中国电动车企业艾康尼克新能源汽车有限公司日前在此间举行的2018世界未来能源峰会上宣布,将与阿联酋马斯达尔生态城共同开发5级自动驾驶概念车,并计划在2020年迪拜世博会期间投入使用。

马斯达尔可持续发展房地产公司执行董事优素福说,电动汽车的普及是可持续发展城市的一项重要特征,马斯达尔生态城是测试创新性自动驾驶概念车的理想地点。

艾康尼克首席执行官布鲁诺·兰伯特说:“我们计划为2020年迪拜世博会

提供第一个5级自动驾驶车队,并在2023年末实现大规模量产。届时,针对全自动驾驶的基础设施和相关法律法规预计会成熟。”

峰会期间,艾康尼克展示了公司最新研发的7系电动汽车原型车。据艾康尼克工作人员介绍,7系电动汽车被定位为“智能乘用车”,预计将在2019年正式上市。

马斯达尔生态城被认为是全球在可持续发展方面最先进的社区之一,由科技公司、商业区和居住区组成。

中国使馆提醒中国公民 春节赴埃及旅游注意安全

当地时间1月16日

中国驻埃及大使馆发布公告说,鉴于埃及自1月13日起进入新一轮紧急状态,部分地区安全形势依然严峻,提醒中国公民春节期间赴埃及旅游注意安全。

公告建议中国游客

- 选择有资质的国内旅行社参团赴埃及旅游,个人应避免单独行动。
- 暂勿前往除沙姆沙伊赫之外的西奈半岛和包括黑白色在内的吉萨省拜哈里耶地区旅游。同时,勿前往偏远地区或非正规旅游景区旅游。
- 遵守埃及海关关于随身携带物品种类和数量的规定,具体可查阅埃及海关官网。
- 遵守埃及法律法规,尊重当地风俗习惯和宗教礼仪,严禁在军警禁区、军事设施附近逗留或拍照。此外,尽量避免选择在卢克索地区乘热气球等高风险旅游项目。

如遇紧急情况,请及时通过埃及当地报警电话报警,并可拨打中国驻埃及使馆领保协助电话和中国外交部全球领事保护与服务应急呼叫中心电话。

新华社记者 郭兰海 摄影

美国国务院称

已冻结6500万美元对巴勒斯坦援助

据新华社电 美国国务院当地时间1月16日表示,已冻结6500万美元通过联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)向巴勒斯坦难民提供的援助资金,同时要求该机构进行改革。

美国国务院发言人诺尔特在例行记者会上说,美方已于当天致信近东救济工程处告知这一决定。诺尔特说,这笔资金何时解冻要视情况而定,美国国务院将调查该机构运作以及资金使用情况,并期待看到该机构进行改革。

诺尔特同时强调,美方此举并非是

“惩罚”巴勒斯坦。

美国计划在2018年向近东救济工程处提供至少1.25亿美元资助。诺尔特表示,除这笔被冻结的6500万美元外,其余6000万美元将继续提供给该机构。

同日,近东救济工程处发表新闻公报说,虽然面临美国冻结资金威胁,该机构仍将向巴勒斯坦难民提供服务。

美国是近东救济工程处最主要资助方。根据近东救济工程处官网资料,2015年,美国向该机构提供约3.8亿美元,约占机构预算总额三分之一。